ПАМЯТКА

участникам вебинара

НОУ «Центр жилищного образования «Пермский стандарт» проводит вебинары для ТСЖ и ЖСК по вопросам деятельности жилищных объединений, нововведениям законодательства в сфере жилищно-коммунальных услуг и повышения квалификации работников ТСЖ и ЖСК управленческого уровня. Проведение вебинаров в 2015 году осуществляется на технической платформе webinar.ru.
ДЛЯ УЧАСТИЯ НЕОБХОДИМО:

Для участия в вебинаре вам нужен компьютер, подключенный к Интернету, оборудованный наушниками или колонками, а также любой из перечисленных браузеров: Internet Explorer, Google Chrome, Mozilla Firefox, Safari . 
Более подробно о технических требованиях – здесь… (обычно просмотр участником вебинара более подробной информации о технических требованиях не требуется).

При участии в вебинаре через планшет или смартфон необходимо установить мобильное приложение. Это приложение доступно для установки бесплатно в магазинах Apple Store и Google Play. 

Более подробно об участии в вебинаре через мобильное устройство, а также информация об интерфейсе мобильной виртуальной комнаты  – здесь… 
РЕГИСТРАЦИЯ НА МЕРОПРИЯТИЕ:
Участие в вебинаре возможно только после предварительной регистрации. Для регистрации на мероприятие, на которое вы получили приглашение, необходимо перейти по ссылке и заполнить все обязательные поля в форме регистрации.

После успешной регистрации вы получите сообщение по электронной почте с ссылкой на мероприятие.

УЧАСТИЕ В ВЕБИНАРЕ:
Для участия в вебинаре необходимо пройти по ссылке, которая поступит на ваш адрес электронной почты перед мероприятием. До начала мероприятия (минут за 10) рекомендуется пройти тест системы для проверки успешного подключения к виртуальной комнате. 

Для этого нужно пройти по ссылке http://webinar.ru/faq_and_support/system_test/?lang=ru 
У вас должны быть видны зеленые кружочки напротив следующих параметров: «ваш компьютер» и «подключение к серверу».

Участник мероприятия может не только присутствовать на онлайн-встрече, а также принимать в ней участие посредством общения через чат (всегда) и выхода в эфир (если это предусмотрено форматом проведения вебинара).
Визуальные примеры как выглядит процесс регистрации, проверка подключения к виртуальной комнате, сама веб-комната и др. доступны по ссылке – здесь…
